
Spoei i leto I I pod Svilo. 
Ko smo Slovenci spadali pod cesarsko 

Avstrijo, nas niso preganjali in tlačili samo 
uradi in šole. Hudo in pri vsaki priliki so 
nas preganjali na deželi žandarji, po mestih 
pa policaji. Pošten Slovenec ni bil nikjer 
varen. Tudi policija v Ptuji ni delala nobene 
zjeme. Večinoma so bili nastavljeni kot po
licaji Nemci iz drugih dežel, ki niso znali, 
pa se tudi niso hoteli učiti slovenskega je
zika. Vedeli pa tudi so, da so se očetu žu
panu in uradnemu predstojniku s tem naj
bolje prikupili, ako so postopali s Slovencem 
brezobzirno in kar najbolj sirovo. Da pod-
prem svojo trditev, povem iz spomina ta-le 
dogodljaj : 

Dne 11. marca 1910 so prišli fantje iz 
Slov. goric na vojaški nabor. Kakor je to 
običajno, imeli so šopke cvetlic zvezane s 

I slovenskimi traki. Podali so se v gostilno W., 
ker je bila tu komisija zbrana. Sedeli so 
mirno pri svoji mizi. Naenkrat stopi žandarm 
in ko je zagledal slovenske trake, je v svoji 

i avstrijski vsegamogočnosti takoj komandiral, 
| da naj fantje slovenske trake odstranijo. Ne

kaj jih je temu ugodilo, nekaj pa ne. Tem, 
ki so preslišali komando, je avstrijski žan
darm strgal cvetlice s traki s suknje, ter po
metal na tla ! Fant J . K. je mirno svoj šo
pek pobral in ga je spet pripel na suknjo. 
To pa je mogočni žandarm hudo zameril. 
Poklical je mestno policijo, dva sta fanta 
prijela, ga vklenila ter ga tirala skupno z 
Žandarmom na mestni urad ! 

Tu so ga vtaknili v luknjo okoli ede-
najste ure dopoldne in so ga držali do 6. 
ure zvečer. Nihče ni fanta zaslišal, nihče mu 
ni povedal, zakaj so ga zaprli. Ko je fant 
sedel v zaporu, ga je obiskal vodja mestne 
policije Z. Ta je fanta prijemal za ušesa ter 
ga je sunil z roko v usta, da mu Je 
tekla kri. 

To pa hi zadostovalo. Psoval je fanta z 
besedami: Slovenska svinja, prašiča! Napra
vi si zdaj pantelc gor tu v ječi! 

Eno uro pozneje je fanta obiskal spet 
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Z. Pred vrati stoječ, ,je prašal fant:*, ali je 
lačen. Ko je fant pritrdil, mu je Z. odgovo
ril : Ti misliš, da bomo mi slovenskim svi
njam jesti kupovali ? Saj imaš slovenski 
pantelc, ki ti ga lahko skuhamo, in tudi tisti 
tvoj znak, ki bode za cušpajs To bode vse 
dobro skupaj. Konečno je mestna policija 
fanta zatožila zaradi razžaljen)a časti, pa je 
vendar, tudi pod Avstrijo, propala, ker mu 
ni mogla ničesar dokazati! 

V takih razmerah smo živeli Slovenci še 
pred nedavnim časom v oesazski A.vstriji. 
Burja je zagrabila in odnesla Avstrijo, naše
ga župana, predstojnika mestnega urada, 
mestne nemške policaje. 

Kdo bode žaloval za vsem tem ? 
Kateri pametni človek bi si želel prej

šnje čase in razmere nazaj ? 
Rešeni smo teh, prosti smo ! Uživajmo 

prostost, pa ne pozabimo niti za trenutek, da 
postanemo spet sužnji, ako propade naša 
država Jugoslavija ! F. Gr. 


